ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 69 SÁCH GIÁO KHOA HÓA 9
Đề bài

Cho 9,2 gam một kim loại A phản ứng với khí clo dư tạo thành 23,4 gam muối. Hãy xác định kim loại A, biết rằng A có hoá trị I.

Hướng dẫn giải

Viết PTHH: A + Cl2 → 2ACl

Định luật bảo toàn khối lượng: mA + mCl2 = mACl
=> mCl  = mACl - mA = 23,4 – 9,2 = ?

=> nCl2 = ?

Từ PTHH tính được nA = 2nCl2 = ?

=> Phân tử khối của A = mA : nA = ?

=> Tên kim loại
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2A + Cl2 → 2ACl

mCl₂ = mmuối – mkim loại = 23,4 - 9,2 - 14,2 gam

=>nCl2 =14,2 : 71 = 0,2 mol

Số mol А = 2.nCl2 = 0,4 mol,

suy ra 0,4.A = 9,2 => А = 23 (Na).
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